

亚足联偏袒韩国方案,女足奥预赛再延期——

中国女足体验极限挑战

特别
关注

上周五,亚足联正式宣布,原定于3月上旬举办的中国女足与韩国女足的东京奥运会预选赛两回合附加赛延期至4月举行,中国女足将先在4月9日客场作战,4月14日再回到主场迎战韩国。

足协需尽力争取主场权

本报记者 徐杨一凡

此前,中国足协曾建议中韩两队在澳大利亚打两回合淘汰赛,但这一提议被韩国足协拒绝。不过截至目前,中国足协依然在亚足联和韩国足协展开沟通,力争按期开赛的可能,但韩国方面的态度始终很强硬,不愿意放弃主场优势,拒绝前往第三方场地作战。按计划,亚足联将于今天召集各协会和俱乐部的代表举行紧急会议,女足奥预赛的赛程调整依然是会上的一项议题。

在预选赛小组赛出线后,中国足协曾针对中国女足下一阶段的比赛制定了多个方案,其中包括将主场设立在悉尼、日本和泰国的计划,最终在综合考虑了赛程、路途、气候和场地环境等因素后,还是将主场确定在了悉尼坎贝尔体育场,毕竟球队今年年初在澳大利亚展开了冬训,1月底发兵澳洲后又在那里备战了一个月,已经相当熟悉澳大利亚的气候和环境了。

附加赛延期之后,中国女足大概率仍将主场设立在悉尼,但届时若国内疫情已趋向缓和,或许也不排除回国作战的可能性。至于韩国方面,由于近期韩国国内疫情呈现持续扩散态势,单日新增确诊病例数量甚至曾超越中国,一个多月后能否提供安全的比赛场地尚是未知数。

上周中,中国足协主席陈戌源和正在澳大利亚带兵的中国女足教练组通了电话,表达了对球队的关心与支持,同时承诺足协方面将会为球队提供各项保障措施。现阶段,中国女足选择继续留在悉尼备战,在泰国待命的三位球员预计在3月6日前后赴澳大利亚与大部会合,但球队也将根据各国疫情的发展调整计划。

仔细想来,韩国国内目前的疫情新增确诊病例甚至已经比中国国内更严峻。韩国足协之前不能接受中国女足把国内的某个城市当成主场,为什么他们到了现在的状况,却依然可以拥有主场?设想如果足协继续努力争取,是否有希望把主场权利给争取回来,或者直接两队都把主场放在第三国?

如果拿回主场权利,或者共同把主场设在第三国,是完全正当的权益,值得去向亚足联争取。



大部队身心俱疲 赴泰三将不出门

本报记者 徐杨一凡

得知比赛将延期一个月后,中国女足的姑娘们一时间有些难以接受,从去年12月底在武汉集训开始,她们已经为这项赛事准备了两个多月了,其间几乎没怎么放假休息。如今,姑娘们又在澳大利亚待了一个月,每天除了训练几乎没有其他活动,无论心理还是身体都很疲惫了,她们迫切地希望能一鼓作气拿下与韩国的附加赛,可惜现在看来无法如愿以偿了。

国家队的训练量要大于俱乐部,节奏也更为紧张,进军奥运会正赛的压力还背负在身上,天天的活动轨迹囿于训练场、酒店这两点之间,再加上远离家人、朋友,这样日复一日的生

让姑娘们很是惆怅。

以往,国家队最长的集训时间也不过两个月左右,训练到最后,大多数球员的身心疲惫程度都已经逼近承受极限,只能咬牙坚持着熬到解散。可这回又有点不一样,疫情在全球的情况没有稳定,没人能保证一个月后比赛可以如期举行,也没人能预测姑娘们究竟何时会结束这趟波折的旅程。“一天一个消息。”有队员无奈道。

在悉尼备战的大部队不易,她们一个月内经历了主场易地、主力被困、隔离、非正常训练和长时间的集训,到最后只好互相鼓励、彼此打气,希望能挺过这一关。

仍在泰国待命的王焱、李梦雯和方洁三名援兵同样不易,她们每

天都要在泰国近35摄氏度的高温下进行两次训练,因为人少,能做的无非就是跑步、力量和传球练习,对于体能有着很高的要求。此外,泰国当地防疫情况并不能放松警惕,加之域内已出现确诊病例,出于防疫需要,三位援将避免了外出放松,“难得来次泰国,还不能出去。”女足姑娘们半开玩笑地感叹道。

当然,对于中国女足来说,延期开赛虽然可能会些许影响士气,但增加了回国作战的可能性,而王霜、姚伟、吕悦云三名武汉籍国脚也将有一定几率增补到下一阶段的征战名单中。只不过,在目前的防疫举措下,三人缺少必要的训练条件,届时或许难以拿出最佳的状态。

韩国女足进入全封闭状态——

海归难合练 拒弃主场竟因赞助商

中韩之战延期主要是因为原本第一个要打主场的韩国目前因新冠肺炎受到感染的人数不断增加,韩国国内的局势已经相当严峻。据韩国最新的统计显示,截至本报发稿前,新冠肺炎感染者已达3736人,患者已经遍布全韩国。

特约记者 蓝军

目前这种情况下,奥预赛在韩国3月举行已经几无可能。但考虑到赞助商以及韩国女足备战的影响,韩国足协向亚足联提出了延期申请,最终得到了亚足联的同意。对于中国女足来说,韩国足协的这一做法伤害了她们利益,但对于韩国女足来说,何尝不是如此呢。

自从新冠肺炎疫情在大邱和庆北地区爆发开始,韩国足协就已经终止了3月份的所有赛事。2月23日,韩国足协下令封闭坡州训练基地,包括记者在内的所有无关人员禁止入内。2月25日,随着韩国足协对外宣布,中场大将张彰、前锋文美罗以及边路快马赵美珍因伤退出本次集训,韩国媒体才算是有了一点关于女足的消息。随着中韩之战最终延期,原定于2月28日公布的韩国女足出征对阵中国女足两场比赛最终大名单也被迫推迟,原计划归队的“四位海归”池笑然、

张瑟琪、李金玟和赵昭贤也全部留在当地“原定待命”。客观来说,韩国女足的备战计划被完全打乱。

根据赛程安排,韩国女足原定将在3月6日于龙仁对阵中国女足,但由于疫情的影响,龙仁市政府提出了“拒绝办赛”的通知,尽管韩国足协及其赞助商蒙受巨大损失,但还是希望能将损失降到最小,他们希望哪怕空场举行,场内的广告牌可以继续展出,这样赞助商方面还是可以挽回损失的。

龙仁市政府同样拒绝了这样的建议,此外韩国首尔、水原等当地政府也纷纷表示拒绝“承办”,这种情况下,韩国足协不得不作出延期的决定。当然,中国足协曾在第一时间提出前往澳大利亚打两场的建议,但不愿意损失“赞助商”的韩国足协最终以“韩国女足远征跋涉不利,不放弃主场”的理由,拒绝了足协的提议。虽然中国方面表示反对,但先手权在韩国手中,最终

中国足协只能眼睁睁看着比赛延期。

对于韩国女足来说,其实她们想在4月比赛的可能性并不大,直接理由就是韩国愈演愈烈的疫情。韩国专家指出,也许在韩国疫情将持续到底。韩国足协可以延期一次、甚至两次,但这毕竟不是长久之计。而长期窝在坡州训练基地的韩国女足既无热身赛可以打,也无训练的劲头,这样的情况下对于韩国来说也是不利的。而且最终大名迟迟不公布,海归四将延期归队,这样的韩国女足无法集结最强的阵容来磨合、集训。比赛终究是需要打磨才能磨合出状态的,随着只剩下战术训练和体能训练,韩国女足在坡州训练场受伤的可能性会更高。而即使到第三地,她们也甚至面临隔离,甚至被拒绝入境的可能,比如澳大利亚。所以延期,看似对于韩国足协来说保住了赞助商的利益,但对于韩国女足来说,也是一种伤害。

亚冠小组赛或改赛会制

受新冠肺炎疫情影响,亚冠小组赛第三轮将只会进行东亚区和西亚区的四场比赛。亚足联将在3月2日召集东亚大区的代表进行紧急会议,磋商具体对策;西亚大区则定于3月7日在阿联酋的迪拜召开紧急会议。

今年的亚冠联赛肯定将不会“停摆”,但不排除在特殊时期采用特殊办法,以确保今年的亚冠联赛完整进行。为此,亚足联已经准备了包括临时采用“赛会制”在内的多套方案应对疫情。

亚足联成立危机委员会

为应对目前不断扩展的疫情,亚足联在上个月下旬专门成立了一个“危机委员会”,由亚足联秘书长温索尔牵头,负责处理包括亚冠联赛延期之类的事务。3月2日在吉隆坡召开的东亚大区紧急会议以及将于3月7日在阿联酋迪拜召开的西亚大区紧急会议,就是由这个危机委员会出面、以亚足联名义召集进行的。

据了解,这次会议尽管东亚大区和西亚大区分别进行,但主题完全一致。鉴于目前的实际情况,亚冠联赛小组赛第三轮比赛中仅有四场比赛能够按照原计划进行,而且按照形势的发展,计划中4月初的第四轮比赛(4月6日至8日进行)也已经有接近一半的场次宣告延期,因此,此次会议很有可能商讨将4月初的第四轮比赛也整体延期的动议,并商讨全新的赛程安排以及先前延期的场次比赛。

由于卡塔尔国家队以及澳大利亚国家队将在今年6月中旬代表亚洲参加南美足联主办的美洲杯赛,加上6月初还有两轮关键性的世界杯预选赛40强赛小组赛,因而,如果疫情能够得到控制,上半年能够结束亚冠联赛的小组赛便已经算比较理想了,想要在6月份之前再完成1/8决赛两个回合的比赛,恐怕并不乐观。因此,整个亚冠联赛小组赛顺延或许是各方都可以接受的。

赛会制或将成应急对策

据知情人士透露,为应对目前的突发情况,如果疫情短期之内依然无法得到有效控制,各国和地区在出入境管理、航班等方面的限制依然没有改变,也就是到4月份依然还是无法正常恢复,则亚足联已经提出了一套临时以“赛会制”取代“主客场制”的方案,以确保今年的亚冠联赛能够顺利进行。

亚足联秘书长温索尔之前已经明确表示,亚冠联赛不可能“停摆”。但在疫情之下,如何确保今年的赛事能够顺利进行?特别是,今年的亚冠联赛直接关系到2021年国际足联俱乐部世界杯赛的参赛资格与席位问题。所以,在疫情之后,在时间较短的情况下,亚足联设计的应对方案中,就包括了小组赛阶段用赛会制临时取代主客场制的方案。因为主客场制涉及到航空飞行、出入境等诸多实际问题,而且即便是赛程压缩与紧凑,一周最多也就只能安排一场。因此,每组六场小组赛,最少也需要六周的时间,这其中尚未考虑其他赛事。

但如果将同组的四支球队集中一地地进行赛会制比赛,时间将大大节省。在排定小组名次之后,再在淘汰赛中重新恢复主客场制,这也就确保了今年下半年依然能够按照原定的赛程进行。当然,这其中也涉及到一些技术细节,诸如已经打过的比赛如何处理?赛会制是进行一个循环的比赛还是两个循环的比赛?等等,这也是亚足联需要召集各方展开研讨的原因。